# 大坻村:红榜白榜助推文明乡风建设

邵阳日报2月20日讯 (通讯员 马固良 李水常)"本村8组村民王成 旺四兄弟在母亲去世后,积极遵守村规 民约,不仅不放鞭炮,而且丧事从简,值 得广大村民学习,特此张榜公布,以资表 彰。"2月中旬,新邵县迎光乡大坻村以 村"两委"和驻村工作队的名义,在全村 范围内用大红纸张榜公布了这样一则表 彰通告。

迎光乡大坻村位于新邵县西北 部,曾经是深度贫困村,2018年经省工 商局驻村帮扶后整村退出贫困村。该 村地理位置偏僻,村民思想观念也相 对落后。之前,村民扯皮骂架、打架斗 殴的现象时有发生。不思进取,打牌赌 博,打娘骂父,不孝敬老人的现象也在 一定程度存在。

扶贫先扶志,脱贫先脱陋习,这是

月以来,驻村帮扶工作队和村"两委"在 全村开展社会公德教育,把遵纪守法、 勤劳致富、尊老爱幼、邻里和睦、婚丧喜 庆从简、人居环境卫生整治等作为社会 公德教育的重要内容。结合村情社情, 大坻村制订了《村规民约》《卫生管理制 度》等6个制度,在党员、组长、群众代 表大会上讨论通过后实施。同时,利用 村村响广播、横幅、宣传橱窗等形式进 行社会公德教育宣传,并在村里建起了 幸福广场,树起了12块永久固定的"24 孝"宣传牌,告诫村民尽孝道、讲文明、 树新风。村里还成立了舞蹈队、腰鼓队、 龙狮队,以大伙喜闻乐见、健康向上的 文化娱乐方式,引导村民摒旧习、倡新

驻村工作队和村"两委"的共识。去年9 民约》、婚丧喜庆大放鞭炮的行为进行 了3次白榜公布,而对类似王成旺兄弟 的好典型进行红榜公布了10次。每次 公布都纳入村合作社年底分红计分, 凡属红榜表彰的加1分,白榜批评的扣

> 如今,大坻村村民的精神面貌大为 变样。做好事的人多了,热心公益的人多 了,孝敬老人、邻里和睦的多了;打牌赌 博、扯皮骂架的少了,懒散闲的人少了。 春节期间,村里燃放烟花爆竹的人也明 显少了。春节期间,从外地务工回来的村 民看到这些,很是感慨。村民对工作队 说:"真没想到短短一年时间里,村里发 生了这么大的变化"。



2月21日,本 报对"救人英雄"周 玉良的事迹进行了 报道。当天,隆回县 荷香桥镇党委、政 府给他送去慰问 金,对他的义举大 加赞赏。周玉良的 老家水口龙村支书 代表村"两委"为周 玉良(右)送上表彰 证书和慰问金。

> 邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 贺晴 摄影报道

### 大祥区正风反腐常抓不懈

邵阳日报2月21日讯(记者 伍洁) "去年全区纪检监察机关加大执纪审查 力度,全年立案58件,同比增长20.83%; 结案53件,同比增长8.16%;给予党纪政 务处分51人,同比增长8.51%。通过查处 一系列典型案件,做到反腐败工作零容 忍。"这是2月21日大祥区第五届纪委四 次全会上传出的消息。

加大监督执纪问责,始终保持正风反腐 高压态势。在受理群众信访举报工作方 面,该区纪检监察部门共受理群众信访 举报161件(次),已办结150件(次),办 结率93%。通过对信访举报问题线索深 挖细查,立案11件,给予党纪政务处分 20人,组织处理39人。在开展扶贫领域 腐败和作风问题专项治理工作方面,该 2018年,大祥区各级纪检监察机关 区受理举报30件,发现问题线索119条,

给予组织处理9人,党纪政务处分3人, 追缴违规资金11.92万元,退还群众资金

今年,大祥区纪检监察机关将坚持 不懈纠治"四风",破除形式主义、官僚主 义,坚定不移惩治腐败,深入开展扶贫领 域腐败和作风问题、民生领域突出问题 等专项整治,严厉打击涉黑涉恶势力腐 败及其"保护伞",努力夺取反腐败斗争

### 从严治党在路上

## 大医精诚"德"为先

#### -记武冈展辉医院泌尿外科主任欧德军

邵阳日报记者 艾 哲 通讯员 欧阳飘 朱汉夫

"大医精诚,德艺双馨。"这是武冈展 辉医院泌尿外科主任欧德军的座右铭。 他时刻在激励着自己:在医学科学的海 洋中,做一叶济世救人之舟,无论狂风暴 雨,都一无所惧,勇往直前!

近年来,在欧德军主任的团结和 带领下,该院泌尿外科社会效益和经 济效益均取得骄人成绩。同时,欧德 军也被评为2018年度"武冈市卫计系 统优秀共产党员",并连续两年被评 为武冈展辉医院所属的医疗集团和 润合医疗管理公司"先进管理者"等 荣誉称号。

#### 勇攀医学技术高峰

1968年4月出生的欧德军是武冈市 稠树塘镇田中村人,从事外科工作30余 年,2004年在省人民医院进修泌尿外科, 被评为副主任医师,并担任邵阳市外科 学会会员,先后在武冈多家医院从事外 科临床工作,2010年来到武冈展辉医院。

欧德军属于那种敢立潮头、破浪行 着追求,刻苦钻研医疗技术。他积极参加 省内、市内学术会议,在网上查询和学习

上级医院和兄弟医院请教,自身的业务 素质得到较大提高。

作为科室主任,为了快速提高科内 技术水平,他采用"走出去、请进来"的办 法,送医生至上级医院进修深造,请省内 外知名专家来院手术,面对面对科室医 生进行传帮带。

通过不断努力,目前,泌尿外科已经 发展成为武冈展辉医院重点科室之一,科 室业务水平、手术量均处于武冈市前列。

#### 提升科室微创技术

微创手术在泌尿外科具有举足轻 重的地位,欧德军下大力气提升科室微 创技术。他带头刻苦钻研微创技术,组 织科室加强业务探讨,积极向专家教授 请教。在欧德军与科室成员的不断努力 下,泌尿外科的微创手术很快就走向成 熟,并取得了优异成绩,尤其是输尿管 软镜手术,在武冈及周边有良好的声誉 及口碑。

目前,科室技术力量雄厚,已能熟练 舟的弄潮人,无论何时,无论何地,都执 开展经尿道输尿管镜、输尿管软镜钬激 光碎石术、前列腺等离子电切术、经皮肾 镜钬激光碎石术、腹腔镜肾囊肿去顶减 各种泌尿外科文献及相关资料,虚心向 压、腹腔镜精索静脉高位结扎术等。

今年64岁的林江堂是洞口县毓兰 镇人,患有严重的强直性脊柱炎、膀胱结 石、前列腺增生,双下肢活动受限,不能 伸屈、外展,手术难度大。2月12日来武 冈展辉医院住院治疗后,经泌尿外科反 复讨论,拟定手术方案,于2月15日在气 管插管全麻下采用双下肢悬吊的特殊体 位,进行了前列腺等离子电切加膀胱碎 石取石术,现恢复良好。

#### 德艺双馨竭诚服务

"喂,欧主任,来了个急诊,考虑左 肾挫裂伤,肾蒂断裂,脾挫裂伤,需要 紧急手术!"手机那头传来科室焦急的 声音。"好,就来!"大年初二,欧德军带 着妻儿去岳父家拜年,行至半路,接到 科室电话后,没有丝毫犹豫,立即将妻 儿"丢"下,返回医院,紧急与普外科联 合进行了左肾切除、脾切除术,病人转 危为安。

无独有偶。今年73岁的患者刘从球 患有巨大前列腺增生,曾在多家医院诊 治,因排尿不出要求手术治疗,均因风险 太大遭拒绝。2018年10月,刘从球来到 展辉医院治疗。看着病人痛苦,欧德军在 充分准备后予以前列腺等离子电切术, 患者术后恢复良好。

"士有百行,以德为先"。欧德军从医 三十余载,开过的药方上万个,做过的手 术上千台,很多患者出于感激送上红包, 他均一一退回,退不回去的,就由护士代 退。他数十年如一日,一切为病人着想, 默默地把爱奉献给了患者。

### 省春运办领导来邵调研 高速公路拥堵治理工作

邵阳日报2月20日讯(记者 刘波 通讯员 刘炼 罗文明 李慧兰) 2月20日,省春运办主 任、省交通运输厅巡视员邝邹飞 带队来邵调研春运高速公路拥堵 治理工作。

调研组现场查看了 G60 沪 昆高速梽木山互通车辆通行情 况,与我市春运办、邵阳高速公 路管理处、高警局邵阳市支队、 安邵高速及邵永高速管理处有 关负责人进行座谈,听取了我市 春运疏堵保畅工作及沪昆高速 梽木山枢纽拥堵治理工作 的意见建议。

调研组充分肯定了我市

判很精细,动员广泛,指挥有方调 度有力,各部门各负其责、配合默 契,作风扎实,效果很好。

调研组指出,要继续全面摸 排影响疏堵保畅工作的隐患和问 题,坚持问题导向,分门别类、综 合施策,切实解决问题。要始终坚 持安全第一,持续加大道路交通 安全"隐患清零"工作力度,提高 安全风险防范能力,把事故遏制 在萌芽状态,进一步抓好道路安



## 凝心合力聚财源 持之以恒纠"四风"

邵阳日报2月22日讯(记者 宁煜 通讯员 张琼) 2月20 日下午,湘中幼专党委书记、市财 政局党组书记、局长谢景峰主持 召开市财政局局务会议,学习传 达市委经济工作暨产业发展大会 精神、十一届市纪委四次全会精 神、五个贫困县脱贫摘帽调度会 议精神以及全省市厅级主要领导 干部坚持底线思维着力防范化解 重大风险专题研讨班精神。

会议指出,一要收心聚力、调

整状态,全身心投入到工作中来。 二要围绕目标、突出重点,全力推 动高质量发展,努力实现2019年 全市财政总收入增长6%以上的 目标。三要坚持底线思维,全力支 持打好三大攻坚战。四要坚持讲 政治、改作风,坚持不懈抓好财政 系统党风廉政建设。要持之以恒 纠"四风",坚决破除形式主义、官 僚主义;强化标本兼治,坚持挺纪 在前,纪严于法,推动全面从严治 党向纵深发展。

### 邵东:8000岗位助力家门口就业

邵阳日报2月20日讯(通讯员 唐冉 宁宏旻 李颖超) 2月 18日,邵东县人社局在团山镇举 办2019年"情暖家乡"返乡农民 工、贫困劳动力专场招聘会。当 天,40岁的居民尹龙海经过现场 工作人员的指导,在家门口与湖 南宁庆航天航空装备有限公司签 订了用工协议。据悉,这是邵东县 2019年"春风行动"系列招聘会 的第2场。

邵东县2019年"春风行动" 系列招聘会以"促进转移就业,助 力脱贫攻坚"为主题,开办到各乡 镇。该县组织县内230余家企业 就业意愿800余人。

现场招聘,为贫困群众提供"一对 一"的岗位推荐帮扶,以及职业指 导、技能培训、求职登记服务,让 群众能在家门口就找到适合自己 的工作,以"就业扶贫"来实现精 准扶贫、精准脱贫。目前,已提供 就业岗位6000多个。

同时,为吸引更多人才回乡 就业,扩大转业退伍军人、建档立 卡贫困家庭成员、具备自主工作 能力的残障人群的就业门路,邵 东青年企业家协会举办2019春 季大型招聘会,65家企业提供就 业岗位2000多个,现场初步达成

### 阿苗千千与湖南雨花非遗馆签约 共同建设苗族文化展示中心

欧阳德珍) 2月19日,国家级非 物质文化遗产—绥宁苗歌文化 苗族非遗文化艺术传承与发展中 传承人阿苗千千与湖南雨花非 遗馆签约,阿苗千千将与湖南雨 花非遗馆共同建设苗族文化展 示中心。

阿苗千千(原名杨钰),是绥 宁县一位优秀苗族青年歌手,绥 宁县旅游形象大使,曾被评为"最 美苗家姑娘"。近年来,阿苗千千 为更好地宣传家乡,促进当地旅 游发展,努力挖掘与传承绥宁县 一带的苗族文化,收集了1000余 开辟新的基地与窗口。

邵阳日报2月20日讯(记者 件苗侗传统服饰和苗族非遗物 件,并在绥宁县城建立了个人的 心——阿苗千千民族艺术馆。

> 此次阿苗千千与湖南雨花非 遗馆达成协议,阿苗千千非遗传 承保护有限公司于2019年入驻 湖南雨花非遗馆,将在馆内设立 苗侗族非遗文化展示区,苗歌传 播、创研与教学中心等,并组织国 家、省、市级非遗传承人现场教学 与示范,为苗侗族传统文化对外 交流传播搭建新的平台与桥梁,



2月7日,隆 回县小沙江镇居 委会保洁员老贺 在河中清理垃圾。 春节期间,该镇 100余名保洁员坚 持做好保洁工作, 营造干净的节日 环境。

通讯员 胡富元 刘晓成 摄影报道